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Predsednik Vlade RS Borut Pahor 
Vlada Republike Slovenije 
Gregorčičeva 20-25 
1000 Ljubljana                                                                                      Ljubljana, 24. september, 2009 
 
 
 
Spoštovani gospod predsednik,  
 

Pozivamo Vas, da sklep, ki ga je Vlada RS sprejela 30. julija 2009, ki pristojnim ministrstvom 
nalaga, da sredstva mednarodne razvojne pomoči prioritetno usmerijo v  spodbujanje izvedbe 
projektov zmanjševanja emisij toplogrednih plinov in prilagajanja podnebnim spremembam, zlasti v 
državah jugozahodnega Balkana, prilagodi v smeri skladnosti z Resolucijo o razvojnem 
sodelovanju RS, ki jo je potrdila Vlada RS in sprejel Državni zbor RS dne 11. julija 2008. Ključno 
je, da se zavzamete za jasno ločevanje sredstev, namenjenih za razvojno sodelovanje, ki morajo biti 
skladne z omenjeno Resolucijo ter sredstev, ki so namenjena za podnebne ukrepe v državah v 
razvoju, predvsem v luči sporazuma za obdobje po letu 2012.  

Sprejeti sklep bi predstavljal pomemben korak naprej, če bi bilo besedilo skladno z omenjeno 
Resolucijo. Okoljska trajnost je eksplicitno prepoznana kot predpogoj trajnostne rasti in razvoja, 
zato je potrebno identificirati potrebne politike, orodja in sisteme, ki bodo zavezovali k ukrepanju in 
jasno opredelili vizijo »zelenega« ekonomskega blagostanja, kot podlage za zmanjševanje revščine, 
trajnostni razvoj in dosego Razvojnih ciljev tisočletja ZN ter potrebno globalno zmanjšanje emisij 
toplogrednih plinov. 
 
Posebej bi želeli poudariti, da sredstev, ki so namenjena doseganju Razvojnih ciljev tisočletja, ne 
smemo zmanjševati na račun sredstev, ki se bodo namenila za nujno potrebne podnebne ukrepe. 
Slednje še posebej izpostavljamo v luči sporočila Evropske komisije 475/3 o mednarodnem 
finančnem načrtu za podnebne ukrepe kot podlagi za pogajanja v Kopenhagnu, pri čemer se ne 
strinjamo tako z nejasno razdelitvijo finančnih sredstev, kot tudi z vsoto javnih evropskih sredstev 
za podnebne ukrepe.  
 
Hkrati Vas pozivamo, da se zavzamete za sledeče:  
 

1. Omenjena finančna podpora mora biti ločena od finančnih tokov za tržne mehanizme. 
Denar, ki jih države namenjajo za izvajanje fleksibilnih mehanizmov, je denar namenjen 
doseganju ciljev zmanjšanja emisij teh držav. Prizadevanja nekaterih razvitih držav – med 
njimi tudi Slovenije – da bi se tržni mehanizmi šteli k finančni podpori državam v razvoju, 
je nesprejemljiva, saj bi taka ureditev dejansko pomenila dvojno štetje ukrepov v korist 
razvitih držav (prvič kot del zmanjšanja emisij, drugič kot del finačne pomoči). Takšna 
ureditev lahko ogrozi doseganje cilja omejitve dviga temperature pod 2 °C , zato je potrebno 
denarna sredstva za tržne mehanizme strogo ločiti od finančne podpore državam v razvoju. 
 

2. Omenjena finančna podpora mora biti ločena od obstoječih zavez o uradni razvojni 
pomoči. Za učinkovito spopadanje s problemom podnebnih sprememb so potrebna nova in 
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dodatna sredstva. Uradna razvojna pomoč se na račun financiranja podnebnih ukrepov ne 
sme zmanjšati, saj bi s tem denar odtegovali drugim razvojnim projektom, ki so prav tako 
nujno potrebni (npr. gradnja šol, zdravstvo itn.).  
 

3. Finančna pomoč državam v razvoju mora biti videna kot odgovornost razvitih držav 
za povzročeno škodo in ne kot izraz dobrodelnosti. Države v razvoju so k problemu 
podnebnih sprememb zgodovinsko prispevale najmanj, hkrati pa bodo posledice globalnega 
segrevanja najhuje prizadele prav njih (suša, lakota, vojne, migracije). V nevarnosti bodo 
človeška življenja, proizvodnja hrane in zaloge pitne vode, kot tudi ogroženi dosedanji 
humanitarni dosežki.  
 

4. V sodelovanju s kolegi, voditelji Evropskih držav se zavežete za zagotovitev novih in 
dodatnih sredstev za ukrepe zmanjševanja emisij ter prilagajanja na podnebne 
spremembe v državah v razvoju. Ta zaveza mora biti kvantificirana, merljiva in 
preverljiva. Ocene o potrebni skupni javni finančni podpori – na osnovi modeliranja 
Evropske komisije – ki bi zadostovala za pokrivanje dodatnih stroškov zmanjševanja emisij 
in prilagajanja na podnebne spremembe kažejo, da bo verjetno potrebnih več kot 110 
milijard EUR na leto do leta 2020. Pravičen delež EU pri zagotavljanju te potrebne vsote bo 
glede na njeno zgodovinsko odgovornost in finančno zmožnost verjetno znašal okoli 35 
milijard EUR letno do leta 2020. 

 
Nove znanstvene ugotovitve nas svarijo, da se posledice podnebnih sprememb dogajajo hitreje in so 
hujše od pričakovanih. To bo imelo negativne posledice za države v razvoju, še posebej za najbolj 
ranljive med njimi. 
 
Znanost nas poleg tega svari, da razvite države brez sodelovanja držav v razvoju ne morejo več 
rešiti podnebja in preprečiti katastrofalnih posledic podnebnih sprememb. Države v razvoju bodo 
morale rast svojih emisij omejiti že pred letom 2020, kljub temu, da je raven njihovega 
gospodarskega razvoja bistveno pod ravnjo razvitih držav. Načelo pravičnosti zahteva, da za 
omejevanje teh emisij plačajo razvite države, ki so problem v največji meri tudi povzročile. 
 
Slovenija spada v družino razvitih držav. Tega se še vedno premalo zavedamo. Njena 
notranja in zunanja politika sta še vedno premalo skladni na področju izkoreninjanja 
revščine in doseganja ciljev trajnostnega razvoja na več področjih (npr. energija, promet, 
trgovina, zunanja politika). Preprečevanje oziroma vsaj zmanjševanje trpljenja, ki ga bodo 
povzročile podnebne spremembe, mora postati integralni del podnebne in razvojne politike 
Slovenije. Slovenija mora prispevati k zadostni in učinkoviti podpori aktivnostim za blaženje 
in prilagajanje na podnebne spremembe v državah v razvoju. 
 
V pričakovanju, da bomo skupaj čim bolj učinkovito delovali pri izkoreninjenju svetovne revščine 
in na področju boja proti podnebnim spremembam, Vas lepo pozdravljamo. 
 
 
Živa Gobbo,  
predsednica Strokovnega sveta Sloge 
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Člani strokovnega sveta Sloge:  

Aleš Kranjc Kušlan, Zavod Ekvilib                                   

Dunja Obersnel Kveder, Slovenska filantropija                

prof.dr. Maja Bučar, Fakulteta za družbene vede              

prof. dr. Milan Brglez, Fakulteta za družbene vede 

Primož Šporar, Pravno informacijski center 

Mag. Anita Ramšak, Zavod Ekvilib 

Rene Suša, Društvo Humanitas 

 
 
 
Poslano v vednost: 
- Minister g. Karl Erjavec, Ministrstvo za okolje in prostor RS 

- Minister g. Samuel Žbogar, Ministrstvo za zunanje zadeve RS 

- Minister g. dr. Franc Križanič, Ministrstvo za finance RS 

- Državna sekretarka ga Dragoljuba Benčina, Ministrstvo za zunanje zadeve RS 

- Vodja sektorja za razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč ga Alenka Suhadolnik, Ministrstvo 

za zunanje zadeve RS 

 


